Kategoria SZKOLY PODSTAWOWE

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac ponizszy rebus.
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Punkt Y znajdziesz, na podstawie ponizszych wskazéwek.

A i B sg takimi punktami kontrolnymi z Twojej mapy, ze: A ma takg samg szerokosc¢
geograficzng jak PK z Twojej mapy o najmniejszym numerze bedacym liczbg pierwszg, a
numer B jest liczba, ktérej wszystkie dzielniki poza jedynka sg parzyste. Y lezy na pdétprostej
poprowadzonej z A przez B W odlesiosci 603

T X S
ZADANIA MATEMATYCZNE (po 50 pkt) v
W
Zad. 1. Diagram przedstawia trase I WMMnO (Wesotego 4 R
Matematycznego Marszu na Orientacje). Zbudowano jg na planie
szesciokqta foremnego, kwadratu i trojkgta rownobocznego, w j2 0
wierzchotkach umieszczajgc punkty kontrolne. Jakg miare ma kgt
XVR
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Zad. 2. W algebrafie cyfry odpowiadajg jednoznacznie literom. Jaka m

cyfra kryje si¢ pod literg R?

Zad. 3. W 1925 roku Iwowski, a potem wroctawski matematyk Zbigniew
Moron podal pierwszy przyktad prostokata, ktéry mozna roztozy¢
na 9 roznych kwadratéw o rozitacznych wnetrzach (patrz rysunek).
Dhugosci bokéw tych kwadratow to 1, 4, 7, 8,9, 10, 14, 151 18.
Jakie pole ma prostokat Moronia?

Zad. 4. Hanka zlozyta kwadratowg kartke papieru na pot,
otrzymujac prostokat, i jeszcze raz na pot, otrzymujac kolejny
prostokat (nie bedacy kwadratem). Obwod tego drugiego
prostokata wynosit 30 cm. Jakie pole powierzchni miata wyj$ciowa kartka papieru?

Zad. 5. Rolnik Zenobiusz hoduje kury na jajka i kozy na sery. Wtasnie wrocit z gietdy
rolnej 1 powiedzial do zony: Sprzedalem 80 zwierzat i teraz w naszym gospodarstwie
mamy 200 nég mniej. Ile koz sprzedat Zenobiusz?



Kategoria SZKOLY SREDNIE

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac ponizszy rebus.
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Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazowek.
Lezy on na tym samym réwnolezniku, co punkt kontrolny z Twojej mapy o numerze bedgacym

wielokrotnoscig pewnej liczby pierwszej spetniajgcej nierownos¢

(x=13)*3 (x=33)33 (x-53)>3 (x=73)”3 (x—93)°3 (x—2020)%°2° > Q.

Pokonanie dystansu od Y do punktu kontrolnego z Twojej mapy wysunietego najbardziej na pétnoc
zajmuje Swiattu 1 s, a czas stoneczny punktu Y jest wczesniejszy niz czas stoneczny PK potozonego na

wyspie.

ZADANIA MATEMATYCZNE (po 50 pkt) 10 3 1

Zad. 1. Diagram przedstawia 15 kolejnych liczb naturalnych 7 13 14
ustawionych w ksztalt trojkata. Liczby te nalezy przestawic 3 8 2 12

w taki sposob, aby sumy liczb na kazdym boku trojkata byty 15 4 9 6 11
jednakowe. Ile wynosi najwigksza mozliwa taka suma? i

Zad. 2. Diagram przedstawia teren, na jakim rozgrywany J P
jest | WMMnNO (Wesoly Matematyczny Marsz na /\y\
Orientacjg¢). Teren sklada si¢ z dwoch kwadratow: M 0
wigkszego o boku dtugosci 6 km 1 mniejszego o boku 4

km. Punkt kontrolny w wierzchotku K potowi odlegtos¢ w
miedzy punktami R i S. Czg$¢ zacieniowana to tereny L

niedostepne. Jakg powierzchni¢ ma ta czg$¢?

Zad. 3. Rolnik Zenobiusz hoduje kury na jajka i kozy na sery. Wtasnie wrocit z gietdy
rolnej 1 powiedzial do zony: Sprzedatem 80 zwierzat 1 teraz w naszym gospodarstwie
mamy 200 ndég mnie;j. lle koz sprzedal Zenobiusz?

Zad. 4. Liczba 5655 podzielona przez tajemniczg naturalng liczb¢ dwucyfrows X daje
reszte 11, a liczba 5879 podzielona przez t¢ samg tajemniczg liczbe daje reszte 14. Ile
wynosi suma cyfr tajemniczej liczby?

Zad. 5. W rézanym ogrodzie w ksztalcie kwadratu PQRS o boku 10 m biedronka llonka
wyruszyta z wierzchotka Q i maszerowata wzdhuz krawedzi QR w tempie 30 cm/min. W
tej samej chwili pajeczyca Tekla wyruszyta z wierzchotka R wzdhuz krawedzi RS w
tempie 40 cm/min. Jaka bedzie najkrotsza dzielaca je odleglos¢ w metrach?



Kategoria NAUCZYCIELE | RODZINY

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac rebus:

2,
Qoooocoooaoao -

8000000000 —

0000000000 - ® 3 1 2 ) ? ,] ooe
C 0000000 n ’ coe

Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazowek.

Gdyby punkty kontrolne z Twojej mapy uporzgdkowac wedtug rosngcych odlegtosci od Baryczy, to A
bytby drugi. Numer punktu kontrolnego B ma 6 dzielnikdw, z czego 5 to liczby parzyste. Mucha lecgca
najkrotszqg drogg z Y do A, pokonawszy 44% trasy, znajdzie sie okoto 10 stép od B.

X|5
ZADANIA MATEMATYCZNE (po 50 pkt) 6
1]2
Zad. 1. Rozwigz sudoku szes$ciopolowe. Jaka cyfra stoi w kratce 314
0znaczonej przez x? 4 3
2 1

Zad. 2. Diagram przedstawia trase | WMMnO (Wesotego Matematycznego
Marszu na Orientacje). W wierzchotkach diagramu stojg punkty
kontrolne. Janek zaczal marsz w pewnym wierzcholku tej trasy i
zrobil najdtuzszy mozliwy spacer wzdtuz krawedzi w taki sposob,
ze w zadnym punkcie kontrolnym nie pojawit si¢ dwukrotnie. Ile
kilometréw przeszedt?

Zad. 3. Na wykonanie kratki 3x3 ztozonej z 9 kwadratéw o bokach dtugosci 1 ¢m
(patrz rysunek) zuzyto 24 cm miedzianego drutu. Ile drutu potrzeba na
wykonanie analogicznej kratki 20%20?

Zad. 4. Hanka ztozyta kwadratowg kartke papieru na pot, otrzymujac

prostokat, 1 jeszcze raz na pot, otrzymujac kolejny prostokat (nie bedacy kwadratem).
Obwod tego drugiego prostokata wynosit 30 cm. Jakie pole powierzchni miata wyj$ciowa
kartka papieru?

Zad. 5. Czy istniejg liczby naturalne wieksze od 1, ktore dajg reszte 1 z dzielenia przez
kazda z najmniejszych czterech liczb pierwszych? Jesli tak, podaj dodatnig roznice
dwoch najmniejszych takich liczb. Jesli nie, wpisz w odpowiedzi NIE.
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SUMA PK Z MAPY 473
X = 67 ZACUMOWANY POMOST 100
Y =33 100
Z.1.135 50
Z.2.0 50
Z.3.1056 50
Z. 4. 144 cm? 50
Z.5.20 50
RAZEM 923
LO

SUMA PK Z MAPY 566
X = 63 RUROCIAG NAD BARYCZA 100
Y =38 100
Z.1.52 50
Z. 2. 24 km? 50
Z.3.20 50
Z.4.8 50
Z.5.8 50
RAZEM 1016
NAUCZYCIELE | RODZINY

SUMA PK Z MAPY 480
X = 64 ALTANA NA WYSPIE 100
Y =33 100
Z.1.2 50
Z.2.10 50
Z.3.840 50
Z. 4. 144 cm? 50
Z. 5. 210 50
RAZEM 930



